

Berichtigungen zum Buch (4. Auflage)

Michael Hernla: Messunsicherheit bei Koordinatenmessungen

expert verlag Tübingen 2020, ISBN 978-3-8169-3509-4; 178 Seiten, 70 Bilder, 28 Tabellen

Seite 12

Im vorletzten Absatz Literaturverweis statt [34] richtig [35] (2x)

Seite 26

Ergänzung unter dem Text:

Bei mehr als sechs Punkten hängt die Unsicherheit u_S des Scheitelpunktes praktisch nur von der Punktzahl ab:

$$u_S = \sqrt{\frac{3}{n}} \cdot s \quad (3.29 \text{ a})$$

Seiten 37 und 38

Bildunterschriften 3.13, 3.14 und 3.15 sowie Absatz danach:

statt „grün“ richtig „hell“, statt „rot“ richtig „mittel“, statt „blau“ richtig „dunkel“

Seite 92

In Funktion nach Y_{NB} in eckiger Klammer eingefügt – Y_{TBY}

Seite 93 nach Taster NY Zeile eingefügt:

Taster NY 2 Tasterschaft: 1 senkrecht, 2 parallel zur Auswerterichtung

Seite 94 nach Y_{NB} Zeile eingefügt:

Y_{TBY}	B	5	2	1,00	0,0	0,0
-----------	---	---	---	------	-----	-----

Seite 95:

Statt Tabelle 3.1210 richtig Tabelle 3.12 (6x)

Seite 96:

Bei W_{B12} statt Tabelle 3.1210 richtig Tabelle 3.12

Bei X_{TB1} statt Tabelle 3.56 richtig Tabelle 3.6

Bei ΔX_{TBR} und ΔX_{TR} statt Tabelle 8.10 richtig Tabelle 8.12 (2x)

Seite 99:

Bei ΔX_{TR} statt Tabelle 8.13 richtig Tabelle 8.15

Seite 100:

In Tabelle 7.8 statt $L_A=450$ richtig $L_A=430$

Seite 103:

Bei ΔX_{TR} statt Tabelle 8.16 richtig Tabelle 8.18

Seite 106:

Bei ΔX_{TBR} statt Tabelle 8.19 richtig Tabelle 8.21

Seite 117:

Tabelle 8.2, Zeile 2 statt D_E richtig D_T

Seite 125:

Bei D_C statt $a_i=U_C/2$ richtig $a_i=U_C$

Bei ΔL_{KMG} statt $a_i=L_N/K$ richtig $a_i=L_{NA}/K$